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ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO

CADERNO DE PROVA
LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

4 )

Prezado(a) Candidato(a),

1. Ao receber este caderno, confira se ele contém as questdes objetivas com 40 (questdes) itens, ordenados de 1 a 40,
com alternativas de A a D; sendo apenas uma alternativa é correta. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha
qualquer defeito, solicite ao Fiscal de Sala as providéncias cabiveis.

2. Durante a prova nao podera ser utilizado nenhum material de consulta. Ndo se comunique com outros candidatos,
nao use chapéu, éculos escuros, relégio e nem se levante sem autorizagcao do Fiscal de Sala.

3. O cartao-resposta devera ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferografica TRANSPARENTE de tinta azul
ou preta, devendo cobrir inteiramente o espago correspondente a alternativa escolhida. O cartdo nédo podera ser
rasurado, dobrado ou amassado. Ndo havera substituicdo de cartdo-resposta.

4. O cartao-resposta devera ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferografica TRANSPARENTE de tinta azul
ou preta, devendo cobrir inteiramente o espago correspondente a alternativa escolhida. O cartdo nédo podera ser

rasurado, dobrado ou amassado. Ndo havera substituicdo de cartdo-resposta.

MARQUE ASSIM .
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6. A assinatura do(a) candidato(a) no cartdo-resposta é necessadria e fundamental para sua identificacdo e pontuagao
neste certame.

7. O(a) candidato(a) somente podera entregar a prova depois de transcorrida, pelo menos, 1 (uma) hora de seu inicio.
Ap0ds a entrega, o(a) mesmo(a) devera retirar-se da sala e do local de prova, ndo podendo mais ir ao banheiro.

8. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala de prova e somente poderdo sair juntos do recinto apds a
aposicdo em ata de suas respectivas assinaturas.

9. O(a) candidato(a) podera levar o caderno de questdes, SOMENTE, nos ultimos 30 minutos de prova.

10. A avaliagao da prova objetiva levard em consideragcdo somente as respostas transferidas para o cartao-resposta.

11. Caberé recurso sobre o conteldo da prova de acordo com cronograma e apds a divulgacéo do gabarito, que estara

disponivel no site https://funatec.org.br

BOA PROVA ATODOS!




Pagina2de 7




Texto 01:

“Talvez espante ao leitor a franqueza com que lhe exponho e
realco a minha mediocridade; advirta que a franqueza ¢é a
primeira virtude de um defunto. Na vida, o olhar da opinido, o
contraste dos interesses, a luta das cobigas obrigam a gente
a calar ostraposvelhos, a disfargar os rasgbes e os remendos,
a nao estender ao mundo as revelagbes que faz a
consciéncia; e o melhor da obrigagdo é quando, a forga de
embacar os outros, embaga-se um homem a si mesmo,
porque em tal caso poupa-se o vexame, que € uma sensagao
penosa, e a hipocrisia, que € um vicio hediondo. Mas, na
morte, que diferenga! que desabafo! que liberdade! Como a
gente pode sacudir fora a capa, deitar ao fosso as lentejoulas,
despregar-se, despintar-se, desafeitar-se, confessar
lisamente o que foi e 0 que deixou de ser! Porque, em suma,
ja nédo ha vizinhos, nem amigos, nem inimigos, nem
conhecidos, nem estranhos, ndo ha plateia”.

(Machado de Assis, no livro “Memdrias péstumas de Bras Cubas™)

01. No trecho transcrito acima, o narrador atribui a8 morte
uma série de vantagens em comparagédo avida. Qualdas
opgoes abaixo melhor sintetiza essas vantagens?

a) Apossibilidade de alcangarum estado de onipresencae
onisciéncia.

b) A liberdade de expressdo sem medo de julgamento ou
reprovagao.

c) A obtencéo de riquezas e poder sem a necessidade de
dissimulagéo.

d) A capacidade de interferir no mundo dos vivos sem
consequéncias.

02. Afranqueza mencionada pelo narrador é descrita como
a primeira virtude de um defunto. O que essa franqueza
permite ao narrador, conforme expresso no texto?

a) Enganar a si mesmo e aos outros com mais eficacia.

b) Alcancar aimortalidade através das suas confissoes.

c) Despir-se de mascaras sociais e revelar a verdadeira
esséncia.

d) Manipular as percepgdes dos leitores sobre a vida e a
morte.

Texto 02:
Nés, os ridiculos

Todos nés consideramos algumas profissdes menores: gari,
pedreiro, faxineira...olhamos facilmente com sobranceria
para aquelas pessoas que todo o dia ralam muito para,
literalmente, transformar a nossa vida em algo melhor. Essa
manha, um bando de pedreiro entrou em minha casa para
fazer uma obra super necessaria. Enquanto ouvia os seus
movimentos, para ca e para la, cobrindo paredes, abrindo
caminho pelo chao que protegeram antes sequer de o pisar,
pegando todo o material de que vao precisar, pensava
precisamente nisso. Por que raio achamos que ser pedreiro é
uma profissdo menor? Lembro dos olhares na escola para os
meninos cujos pais eram pedreiros ou caminhoneiros, como
se ndo fossem trabalhos de que tanto precisamos.

A gente passa dois dias com os garis fazendo greve e sair na
rua fica um inferno. Se ndo houvesse pedreiros...bom, adeus
casas, né? Se nao houvesse caminhoneiros ndo sei bem
como a gente transportaria bens mais ou menos essenciais
entre lugares varios. Se ndo houvesse faxineiras...e por ai vai.

Fazendo umas contas rapidas, uma faxineira em Lisboa - que
cobra em média 7 euros por hora - pode tirar, no final do més,
1.400 euros ou mais de salario. Em termos nacionais, a média
salarial ndo chega a mil euros [no setor privado € um pouco
mais elevadal. Isso significa que uma faxineira, que faz - la
esta - o trabalho que ninguém quer fazer, € bem paga por isso.
Melhor até do que a maioria dos jornalistas, por exemplo. Ou
gque um quadro médio. Um pedreiro que seja chefe de uma
equipa ganhava, em 2013, uma média de 1.028 euros por
més, segundo os dados da Pordata. Hoje estara ganhando
mais.

Para além de fazerem um trabalho super exigente e
importante - pedreiro que erre pode fazer, na verdade, sua
casa virar um inferno, um prédio ser uma obra perdida e por ai
vai; faxineira que falte deixa sua vida uma confuséo... - essas
pessoas ndo ganham mal e na maioria das vezes ndo odeiam
o que fazem. Entéo por qué o nosso preconceito? Por que nos
achamos superiores? Por que raio nossa profissdo deve ser
mais bem vista, mais bem paga e mais considerada que a
deles?

Que sociedade igualitaria € essa que a gente quer que
acredita que trabalhador sé é valido se tiver diploma na méo
e doutorado em filosofia? Penso muitas vezes nisso e em
como somos ridiculos, nds, o que achamos que somos mais
do que o gari que trabalha para manter minha rua limpa.

(Margarida Vaqueiro Lopes. Disponivel em
https://www.estadao.com.br/viagem/sambando-em-lisboa/nos-os-
ridiculos/)
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. Segundo o texto, qual é a principal critica da autora em
relagdo a percepgdo social sobre determinadas
profissbes?

A baixa remuneragdo de profissdes como a de pedreiro
e gari.

A falta de formacédo académica dos profissionais de
limpeza.

A escassez de profissionais qualificados ho mercado de
trabalho.

O preconceito e a desvalorizagdo de profissoes
consideradas "menores".

20T

. Qual dos seguintes géneros textuais é caracterizado por

uma linguagem objetiva e pratica, geralmente utilizado
em ambientes oficiais?

Conto

Oficio

Artigo de opiniao

Ensaio

o o

. Qual é um dos argumentos que a autora utiliza para
demonstrar a importancia das profissdes
desvalorizadas socialmente?

O fato de que trabalhadores dessas profissdes podem
ganhar mais do que a média salarial nacional.

A necessidade de formagdo académica para
desempenhar essas fungdes.

A contribuicdo desses profissionais para o
desenvolvimento da ciéncia e da tecnologia.

A capacidade dessas profissées de garantir estabilidade
financeira a longo prazo.

0O

o

. Qualdas palavras a seguir esta grafada corretamente de

acordo com a ortografia oficial?
Prozaico

Falasioso

Assemblea

Assiduidade

20T

. No trecho "Maria gosta de frutas. Ela as come todos os

dias.", os pronomes "Ela" e "as" sdo exemplos de:
Repeticao

Conectores

Referenciagéo

Modos verbais

o O T O

. No trecho "Entao por qué o nosso preconceito? Por que
nos achamos superiores?", qual é o principal recurso
estilistico utilizado pela autora para reforgar sua critica?
Comparacgéo

Ironia

Perguntas retdricas

CitagOes indiretas

20T

. Assinale a alternativa em que o verbo ESCURECER esta

conjugado no futuro do presente do modo indicativo, na
terceira pessoa do plural:

escureceriam

escurecerdo

escureceram

escurecerem

. Assinale a alternativa isenta de erros ortograficos:
Olvidar

Sucitar

Hufanismo

Incélumi

20T

. Em"O gato pulou rapidamente sobre a mesa.", a palavra

"rapidamente" é um:
Substantivo
Advérbio

Adjetivo

Verbo

. Qual das alternativas a seguir melhor descreve o género
textual "crénica"?

Um texto narrativo longo, com foco no desenvolvimento
de personagens complexos e uma trama detalhada.

Um texto opinativo curto, frequentemente encontrado
em jornais, que oferece uma reflexdo pessoal sobre
temas cotidianos.

Um texto informativo que apresenta dados e estatisticas
sobre um determinado assunto.

Um texto instrucional que fornece diregdes claras sobre
como realizar uma determinada tarefa.

20T

. Qual frase esta correta quanto a concordancia verbal e

nominal?

As criangas estdo toda no parque.

A mulher e o homem estavam lindas.
Os livros estd na estante.

As flores murcharam com o calor.

O T O

—_— ==

o

“Meu pai viu um Da Vinci em sua dltima visita”. Nesta
frase, temos a seguinte figura de linguagem:

metonimia

catacrese

antonomasia

sinestesia
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15.

Assinale a alternativa que ndo contém um exemplo de
vicio de linguagem:

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO

21.

Observe as seguintes afirmagodes e assinale a que esta
incorreta sobre tipos € meios de transmisséo de dados.
A fibra éptica é um meio de transmissao de dados que
utiliza um fio de vidro ou plastico, conhecido como
nucleo, para transmitir sinais de luz de um ponto para
outro.

Os cabos coaxiais sao utilizados em varias aplicacgodes,
desde 4audio até linhas de transmissdo de alta
frequéncia.

O WiFi utiliza ondas sonoras para transmitir dados entre
dispositivos, garantindo alta segurancga na
comunicagao.

Acomunicacdo por satéliteé um sistema de
transmissdo de informagdes que utiliza satélites
artificiais em 6rbita da Terra para enviar e receber sinais
de comunicacgéo.

22.

b)

<)

d)

Analise as seguintes afirmagodes e assinale a que esta
correta sobre topologias de redes.

A topologia em anel, também chamada de topologia
ativa, tem a fungdo de conectar uma rede de
computadores com um formato de anel. Sua
caracteristica é que ela transmite as informacgdes entre
os dispositivos conectados de acordo com a
proximidade imediata em uma estrutura de anel.

A topologia em estrela € uma topologia de rede onde
cada parte individual de uma rede néo se conecta a um
no central.

A topologia arvore recebe esse nome por lembrar os
galhos de uma arvore, ou seja, nédo existe uma hierarquia
na disposi¢cao dos nodes.

A topologia de rede em malhaé uma das principais
arquiteturas de rede em que os dispositivos ndo podem
ser conectados com interconexdes redundantes entre
ndés de rede, como roteadores e switches.

a) eco

b) colisdo

c) zeugma

d) preciosismo

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

16. Assinale corretamente a Unica assertiva que néo
representa uma tautologia logica.

a) Eles assistiram a aula ou eles faltaram a aula.

b) Anaestudou e tirou uma boa nota.

c) Jodofoiao cinema ouJodo nao foi ao cinema.

d) Daniel jogou toda a partida de futebol e ndo entrou em
campo.

17. Observe a seguinte sequéncia légica, em seguida,
assinale corretamente o valor de X.

(-1; 2; X; 14; 23)
a)7

b) 10

c)8

d)5

18. Assinale a assertiva que apresenta corretamente a
negacéo da seguinte proposic¢éo légica:
“Todos os jogadores foram mal no jogo”

a) Somente um jogador foi mal no jogo.

b) Todos osjogadores foram bem no jogo.

c) Pelo menos um jogador foi bem no jogo.

d) Exatamente 10 jogadores foram bem no jogo.

19. Um capital de R$ 250.000,00 foi aplicado a juros
compostos a uma taxa anual de 5%, durante 10 anos.
Assinale a assertiva que apresenta o montante dessa
aplicagéo apés os 10 anos.

a) R$157.223,65.

b) R$407.223,65.

c) R$185.338,50.

d) R$435.338,50.

20. Em uma urna contém 10 fichas numeradas de 1 a 10.

Assinale a probabilidade da primeira ficha a ser retirada
dessa urna conter um numero divisivel por 4.

40%

20%

10%

50%

23.

Com base nas seguintes afirmacdes assinale a que esta
correta sobre os protocolos de rede.

TCP/IP  (Transmission Control  Protocol/Internet
Protocol): este é o conjunto de protocolos fundamentais
da Internet e ndo pode ser utilizado para comunicagoes
derede.

HTTP (Hypertext Transfer Protocol): utilizado para
transferéncia de informacgdes na World Wide Web.
HTTPS (HTTP Secure): é uma versdo com um nivel de
segurancga inferior ao HTTP.

FTP (File Transfer Protocol): utilizado para a
transferéncia de hardwares entre fornecedores.
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24,

Observe as seguintes afirmacdes e assinale a que esta
incorreta sobre switches.

28.

Existem diversos recursos tecnolégicos que atuam, em
conjunto ou de modo isolado, na protecdo dos dados de
uma entidade. Assinale a assertiva que néo representa
um desses recursos:

a) Osswitches de camada 1, ou de camada fisica, operam
no nivel mais basico do modelo OSlI, o nivel fisico.

b) Os switches de camada 2 operam na camada de enlace
do modelo OSI.

c) osswitches de camada 3 operam somente na camada
3.

d) osswitches de camada 3 operam tanto nas camadas 2
quanto 3.

25. Analise as seguintes afirmacdes e assinale a que esta
correta sobre comutagéao por circuitos.

a) Na comutacgao por circuitos, os recursos de rede sao
alocados dinamicamente conforme a demanda de cada
pacote de dados.

b) Umexemplo de rede que utiliza comutagéo por circuitos
é ainternet, onde cada pacote de dados segue sempre o
mesmo caminho até o destino.

c) A comutacgédo por circuitos é ideal para aplicagcdes que
exigem baixa laténcia e taxa de transferéncia constante,
como chamadas telefénicas.

d) Numa rede com comutagao por circuitos, cada pacote
de dados é tratado de forma independente, sem
estabelecer uma conexdo dedicada.

26. Assinale a assertiva que ndo apresenta de forma correta
uma das importancias de um sistema de cabeamento
estruturado.

a) Um projeto de cabeamento bem organizado traz menos
dores de cabega e menos despesas para a entidade.

b) Permite um aproveitamento deficitario da rede elétrica,
de modo também a gerar menos gastos.

c) Manutengdo em um sistema de cabeamento
estruturado é mais precisa, pois os técnicos poderao
saber exatamente onde fazer alteragcdes e o que checar
diretamente.

d) O cabeamento devidamente organizado é capaz de
oferecer uma conexao estavel e forte.

27. Assinale a assertiva que nao representa um dos pilares
da segurancga da informacgéo.

a) Confidencialidade.

b) Integridade.

c) Indisponibilidade.

d) Autenticidade.

a) armazenamento em nuvem.

b) assinatura eletronica.

c) criptografia de dados.

d) Spywares.

29. A Politica de Seguranga da Informagéo (PSI) € um
documento que deve conter um conjunto de normas,
métodos e procedimentos, os quais devem ser
comunicados a todos os funcionarios. Sdo exemplos de
acOes para politica de segurancga da informacgéo, exceto:

a) Categorizagao dos ativos da informacéo.

b) Levantamento de vulnerabilidades.

c) Identificagdo dos controles e ferramentas de seguranca.

d) Analise somente da parte fisica, ndo sendo necessario
analisar a parte légica.

30. Assinale corretamente o tipo de criptografia que € uma
técnica mais avangada, que usa duas chaves diferentes
para criptografar e descriptografar a informacéo.

a) Criptografia assimétrica.

b) Criptografia de hash.

c) Criptografia simétrica.

d) Criptografia antiga.

31. Ostipos de coédigo de criptografia sdo os meios pelos
quais a seguranga é alcangada, esses codigos podem
ser baseados em diferentes principios, como
substituicdo de letras, permutacdo de caracteres,
codificagdo bindria, entre outros, dentre os principais,
estdo os seguintes, exceto:

a) DES (Data Encryption Standart)

b) Stanb DES

c) AES (Advanced Encryption Standard)

d) RSA (Rivest-Shamir-Adleman)

32. Ter uma alta disponibilidade dos servidores significa ter
um sistema, ou seus componentes operacionais, sem
interrupgoes o maior tempo possivel. Se faz necessario
realizar as seguintes acdes para manter os servidores
sem interrupgoes, exceto:

a) Investir em monitoramentos continuos.

b) Conhecertoda ainfraestrutura.

c) Investirem multiplos servidores.

d) Ter um backup offline recorrente, evitando sempre o
online.

33. Aestrutura da rede pode ser simplesmente subdividida
em trés categoria. Assinale o item que pertence a
categoria Equipamentos de infraestrutura de rede.

a) Desktops

b) dispositivos méveis

c) Ar

d) Switches
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promover programas de construgcdo de moradias,
degradando as condigcbes habitacionais e de
saneamento basico.

34. Assinale corretamente a assertiva que contém um
protocolo de rede para a transmisséo de arquivos entre
computadores.

a) NNTP

b) FTP

c) DNS

d) VPN

35. Assinale corretamente a assertiva que apresenta um
instrumento de comunicagéio escrita e formalcom entes
externos, que as autoridades enderegam umas as
outras, ou a particulares.

a) Certidao.

b) Comunicado.

c) Oficio.

d) Memorando.

36. O Municipio de Alexania organiza-se e rege-se pela sua
Lei Organica e as leis que adotar, observados os
principios das Constituicdes Federal e Estadual, e tem
por objetivos, exceto:

a) construir uma sociedade livre, justa e solidaria.

b) promover o bem de todos o0s municipes, sem
preconceitos de origem, raga, sexo, cor, idade e
quaisquer outras formas de discriminacgéao.

c) promover odesenvolvimento municipal sem assegurar a
qualidade de vida de sua populacdo e a integragao
urbano-rural.

d) erradicarapobreza, o analfabetismo e a marginalizagéo,
e reduzir as demais desigualdades sociais.

37. Assinale a Unica assertiva que ndo representa uma
competéncia do municipio de Alexania:

a) legislar sobre assuntos de interesse local.

b) instituir e arrecadar os tributos de sua competéncia,
fixar e cobrar pregos, bem como aplicar suas rendas,
sem prejuizo da obrigatoriedade de prestar contas, e
publicar balancetes nos prazos fixados em lei.

c) organizar e prestar, diretamente ou sob regime de
concessdo ou permissdo, 0s servicos publicos de
interesse local, incluido o de transporte coletivo de
carater essencial.

d) Designarao poder judiciario a elaboragédo do orgamento
anual, o plano plurianual e as diretrizes orgamentarias,
bem como proceder a abertura de créditos
suplementares, especiais e extraordindrios, todos esses
destinados a prefeitura municipal.

38. Assinale corretamente uma competéncia comum entre
o0 municipio de Alexania, Unido e o Estado.

a) Evitar proporcionar os meios de acesso a cultura, a
educacdo, a ciéncia e a tecnologia.

b) proteger o ambiente e estimulando a poluicdo em
qualquer de suas formas.

c) fomentar a produgdo agropecuaria e organizar o

abastecimento alimentar.

39. Assinale corretamente a assertiva que nao representa
uma vedacdo ao municipio de Alexania.

a) recusarfé aos documentos publicos.

b) outorgar isengcdes e anistias fiscais, ou permitir a
remissdo da divida, sem interesse publico justificado,
sob pena de nulidade do ato.

c) exigir ou aumentar tributos com lei que o estabelega.

d) estabelecer diferencga tributaria entre bens e servigos,
de qualquer natureza, em razao de sua procedéncia ou
destino.

40. A lei organica municipal de Alexania estabelece que a
soberania popular sera exercida pelo sufragio universal
e pelo voto direto e secreto, com valor igual para todos,
mediante, exceto:

a) Plebiscito

b) Decreto Executivo, sem consulta popular

c) Referendo

d) Iniciativa popular
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